
У  Славутичі пройшов 
Європейський тиждень 

сталої енергії
Запровадження заходів з енергоефек- 

тивності в Україні називають одним із 
ключових напрямів реформування нашої 
держави. Вивчення досвіду, як їх реалізо
вують та втілюють енергоощадні про
грами, було головною темою проведено
го в Славутичі Європейського тижня 
сталої енергії, який стартував 19 червня. 
На його урочистому відкритті заступник 
голови Представництва Європейського 
Союзу в Україні Томас Фреллесен заува
жив, що для ЄС з-поміж пріоритетів -  
підтримка України на шляху її перетво
рення з однієї із найенергоємніших країн у 
Європі на сучасну європейську

У  Славутичі в межах заходу ще 32 м іста України при
єдналися до Угоди мерів. Цю ініціативу Європейський 
Союз запровадив 2008 року. Вона охоплює місцеві орга
ни влади, які долучаються до розроблення й реалізації 
політики сталого енергетичного розвитку. П ідписаній бе
руть на себе добровільні зобов’язання зменшувати вико
ристання невідновлювальної енергії задля пом’якш ення 
наслідків змін клімату, тобто зменшити викиди С 0 2 на 
40% .

М іський голова Славутича Ю рій Фомічев вважає, що 
Україні це під силу.

-  М и здатні найближчим часом за умови активної і 
цілеспрямованої роботи зменшити споживання енергії 
одразу на 50% . Україна має колосальний резерв, -  запев
няє він.

Славутич невипадково обрали для проведення Тиж
ня сталої енергії. Наймолодше місто країни одним із пер
ш их у  наш ій державі долучилося до Угоди мерів, уклав- 
ш и її у січні 2010 року. Тут уже накопичили великий досвід 
втілення енергоощадних проектів: тільки торік викорис
тання енергії скоротили на 10-14%.

-  Важливо не тільки те, що європейські партнери до
помагають фінансово. Вони сприяють формуванню нової 
філософії стосунків у  системі енергоспоживання. М и на
вчаємо дітей бути економними, а вони пояснюють це 
своїм батькам. Економічний ефект від впровадження 
енергоощадних заходів стає відчутним за рік-два. А ле го
ловно усвідомлювати, що ми це ми робимо задля прий
деш ніх поколінь, -  заявив під час відкриття Тижня сталої 
енергії міський голова Славутича.

Учасники форуму відвідали Славутицьку школу № 2, 
у якій реалізують пілогний демонстраційний проект міста 
-  модернізацію двох муніципальних об’єктів, які утри
мують коштом бюджету.

Наступного року місто планує реалізувати ще одну 
потужну програму з енергоощадності: фізкультурний ком
плекс зроблять пасивним, тобто використовуватимуть 
лиш е сонячну енергію.

Н а сесіях Тижня обговорювали механізми втілення 
енергоефективних заходів, правові й фінансові аспекти, 
зокрема щодо будівель, систем центрального водопоста
чання, використання відновлювальних джерел і сталої мо
більності м іст Відбулася й конференція «Енергоефективні 
м іста України» А соціації міст України, якій цьогоріч ви
повнилося 10 років.

П ід час укладення Угоди мерів присутні наголошува
ли, щ о її п ідписаній -  це дбайливі господарі м іст чи се
лищ, у  яких проживають 12 мільйонів співвітчизників. 
Тобто кожен 35-й житель України є членом громад, де 
їхні очільники розуміють важливість збереження енергії 
і дбають про майбутнє.

Анатолій ГАРКУША

Руслан МАЙСТРУК, 
міський голова Тетієва:

-  Мені подобається, що в Угоді мерів 
з ’явився пункт щодо пом ’якшення наслідків 
зміни клімату. Я  це стовідсотково підтри
мую. У майбутньому бачу наше місто май
же з нульовим рівнем викидів СО2 Є формула, 
за якою розраховують, наскільки кожна наша 
дія щодо впровадження енергоефективності впливає на зменшення 
викидів шкідливих речовин.

Ми вже утеплили всі дитсадки. На черзі школи, багатоквар
тирні будинки. Замінюємо лампи вуличного освітлення на ощадні. 
Сподіваємось, що наступного року від Угоди мерів ми отримаємо 
механізм співфінансування для швидкої їхньої реалізації.

Тарас КОСТІН, 
міський голова Переяслава- 
Хмельницького:

-Н а  сесії  міськради, де порушили пи
тання приєднання до Угоди мерів, не було 
жодного заперечення. Всі розуміють хоро
шу перспективу від такої співпраці й важ
ливість скорочення енерговитрат. Як і те. що 
впроваджувати енергоощадні проекти власними 
силами доведеться довго. Тож розраховуємо на фінансову участь 
структур Євросоюзу. А таку можливість дає Угода мерів. Насам
перед у  місті слід термомодернізувати комунальні заклади: школи, 
дитсадки. Якщо до цього підійти комплексно — від цоколя до даху, -  
то вже за рік-два можемо отримати зниження споживання 
енергії на 15-20%. Але поки що потрібно розробити проекти. Спо
діваємося на залучення спеціалістів, адже у  Переяславі-Хмельниць- 
кому їх немає.

Геннадій ДИКИЙ, 
міський голова Білої Церкви:

—  Угода мерів, яку я  мав честь укласти 
від імені нашого міста, покладає великі зо- 
бов ’язання, але й дає додаткові стимули.
Це доступ до фінансових ресурсів за умови 
якісної підготовки проектів. Згідно з напра- 
цюваннями з Європейським банком реконст
рукції та розвитку плануємо залучити майже 5 
млн євро на оновлення й модернізацію рухомого складу тролейбусів. 
З Європейським інвестиційним банком триває узгодження проекту 
повної термосанації наших 36 дитсадків (орієнтовна вартість 
проекту - 9  млн євро). Чимало робимо і власним коштом: встано
вили на бюджетних закладах енергоощадні вікна, цього року сім 
садочків обладнаємо шатровими дахами.

Маємо значні втрати енергії на трубопроводі ТЕЦ -майж е 
30%, оскільки труба вже занадто стара. Ї ї заміна скоротить по
казник до 3%. Це буде колосальна економія. Із 9 тисяч точок вулич
ного освітлення рівно половина —  старі лампи розжарювання. Їхня 
заміна на ощадливі зменшить витрати електроенергії у  10 разів.

Шість громад Київщини: Біла Церква, Буча, Васильків, Переяслав- 
Хмельницький, Тетіїв і Коцюбинське долучилися до Угоди мерів


